

三部门:

受疫情影响企业可申请缓缴住房公积金

记者5月24日从住房和城乡建设部了解到,受新冠肺炎疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响。

住房和城乡建设部、财政部、人民银行近日发布《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》。通知提出,受新冠肺炎疫情影响的缴存人,不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不作为逾期记录报送征信部门。

各地根据当地房租水平和合理租住面积,可提高住房公积金租房提取额度,支持缴存人按需提取,更好地满足缴存人支付房租的实际需要。

通知提出,上述支持政策实施时限暂定至2022年12月31日。各地住房公积金管理中心要通过综合服务平台等渠道,实现更多业务网上办、掌上办、指尖办,保障疫情期间住房公积金服务平稳运行。

来源:新华网

「开灶」,上海已有539家食品生产企业复工复产

为保障市场供应,上海食品生产加工企业复工复产正有力有序推进中。记者5月25日从上海市市场监管局获悉,上海目前已有539家食品生产企业复工复产,其中纳入保供食品生产企业338家。

上海市市场监管局表示,食品生产企业需严格按照《上海市工业企业复工复产疫情防控指引(第二版)》和《上海市市场监督管理局关于进一步做好疫情期间本市食品生产监管有关工作的通知》要求,制定复工复产方案和应急预案,并在“开灶”复工前做好全面的食品安全自查。

现阶段社区团购依然是上海市民购买食品的重要渠道之一,因此越来越多复工的食品生产企业尝试开展社区团购业务。在指导食品生产企业合法合规开展社区团购业务环节上,上海市场监管部门划定“三不”底线,即不超负荷生产,不忽视配送环节,不使用超期原料。截至目前,上海539家复工复产的食品生产企业中已有104家承接社区团购订单,涉及面包、糕点、豆制品、速冻面食制品、预调理肉制品等。

本轮疫情以来,为帮助食品生产企业有序复工复产,上海市市场监管局指导各区市场监管部门建立复工复产“白名单”和“一企一策”帮扶措施清单,动态更新复工复产食品生产加工企业信息。截至目前,上海各级市场监管部门共检查指导食品生产加工企业2887家次,立案查处24起食品生产领域案件,主要涉及使用过期食品原料、虚假标注生产日期、产品不符合食品安全标准等违法行为。

来源:中国新闻网

10个与听力损失相关新基因找到

由来自英国伦敦国王学院、瑞典卡罗琳斯卡研究所和荷兰伊拉斯姆斯大学的研究人员组成的团队确定了10个与听力损失有关的新基因。而且,他们发现,位于内耳的耳蜗纹脉管是治疗听力损失的新靶点。

随着年龄不断增长,许多人会逐渐丧失部分听力。科学家们估计,到2050年,将有24亿人出现某种形式的听力损失。此外,与年龄相关的听力障碍是致残的主要原因,也是痴呆症的重要风险因素。

在最新研究中,科学家们研究了之前在世界各地进行的基因分析,使

用了来自17项研究的723266个人的样本,这些人被临床诊断或自我报告存在听力障碍。这项综合分析是迄今为止听力遗传学领域开展的规模最大的分析之一,结果,研究人员确定了48个与听力损失有关的基因,其中包括10个与听力有关的新基因。

此外,科学家们对小鼠遗传学开展的进一步分析表明,与年龄相关的听力损失要归咎于耳蜗纹脉管的变化,这一结果为未来的研究提供了目标,也为改善听力损失的相关疗法奠定了基础。

来源:《科技日报》

全球首艘10万吨级智慧渔业大型工船交付

近日,全球首艘10万吨级智慧渔业大型工船“国信1号”在山东青岛交付运营,标志着我国深远海大型养殖工船产业实现了由“0”到“1”的进阶发展。

10万吨级大型养殖工船是我国深远海养殖的重要装备,可有效利用深远

海适宜海域进行长期游弋式养殖,躲避台风、赤潮等自然灾害,也被称为“移动的海洋牧场”。“国信1号”投资约4.5亿元,船长249.9米,排水量13万吨,载重量10万吨,设15个养殖舱,养殖水体近9万立方米。

来源:学习强国

中国人民银行在香港成功发行250亿元人民币央行票据

中国央行5月23日在香港成功发行了两期人民币央行票据,其中3个月期央行票据100亿元,1年期央行票据150亿元,中标利率分别为2.49%和2.80%。

此次发行受到境外投资者广泛欢迎,包括美、欧、亚洲等多个国家和地区的银行、央行、基金、保险公司等机构投资者以及国际金融组织踊跃参与认购,投标总量接近580亿元,约为发行量的2.3倍,表明人民币资产对境外投资者有较强吸引力,也反映了全球投资者对中国经济的信心。

中国央行称,目前,其常态化在香港发行人民币央行票据,不仅丰富了香港市场人民币投资产品系列和流动性管理工具,而且带动了境内金融机构、企业等其他主体在离岸市场发行人民币债券。

中国央行表示,近年来,在离岸市场发行的人民币国债、金融债券和企业债券不断增加,发行方式和发行地点日益多样化,表明香港人民币央行票据对于促进离岸人民币市场发展发挥了积极作用。

来源:光明网

《信访工作条例》专栏

(2022年1月24日中共中央政治局会议审议批准2022年2月25日中共中央、国务院发布)

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对信访工作的全面领导,做好新时代信访工作,保持党和政府同人民群众的密切联系,制定本条例。

第二条 本条例适用于各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关以及群团组织、国有企事业单位等开展信访工作。

第三条 信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,是各级机关、单位及其领导干部、工作人员接受群众监督、改进工作作风的重要途径。

第四条 信访工作坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,坚守人民情怀,坚持底线思维、法治思维,服务党和国家工作大局,维护群

众合法权益,化解信访突出问题,促进社会和谐稳定。

第五条 信访工作应当遵循下列原则:

(一)坚持党的全面领导。把党的领导贯彻到信访工作各方面和全过程,确保正确政治方向。

(二)坚持以人民为中心。践行党的群众路线,倾听群众呼声,关心群众疾苦,千方百计为群众排忧解难。

(三)坚持落实信访工作责任。党政同责、一岗双责,属地管理、分级负责,谁主管、谁负责。

(四)坚持依法按政策解决问题。将信访纳入法治化轨道,依法维护群众权益,规范信访秩序。

(五)坚持源头治理化解矛盾。多措并举、综合施策,着力点放在源头预防和前端化解,把可能引发信访问题的矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

第六条 各级机关、单位应当畅通信访渠道,做好信访工作,认真处理信访事项,倾听人民群众建议、意见和要求,接受人民群众监督,为人民群众服务。(未完待续)

宝丰县农作物秸秆禁烧及综合利用工作领导小组办公室通告

焚烧秸秆破坏土壤结构,影响耕地质量,降低农业收益,同时产生烟尘污染,破坏大气环境,危害人体健康,易造成火灾和交通安全等事故。根据《中华人民共和国大气污染防治法》和《秸秆禁烧和综合利用管理办法》等有关规定及县委、县政府要求,特通告如下:

一、严禁任何单位和个人在田间、路边、村边、渠边、坑边焚烧农作物秸秆。

二、露天焚烧秸秆的,根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十九条之规定,由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正,并可处五百元以上二千元以下罚款。

三、焚烧秸秆过失引起火灾,尚不构成犯罪的,由公安机关依据《中华人民共和国消防法》第六十四条之规定,处十日以上十五日以下拘留,可并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警告或者五百元以下罚款。

四、焚烧秸秆过失致人伤亡或者使公私财产遭受重大损失的,由司法机关依据《中华人民共和国刑法》第一百一十五条第二款之

规定,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

五、故意焚烧秸秆造成公私财物损毁的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,处五日以上十日以下拘留,可并处五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,可并处一千元以下罚款。

六、故意焚烧秸秆,不听劝阻,阻碍国家机关工作人员依法执行公务的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条之规定,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可并处五百元以下罚款。

七、广大人民群众要提高认识,坚决杜绝焚烧行为。同时,鼓励群众相互监督,积极举报焚烧秸秆行为。

举报电话:0375-7231063

特此通告。

宝丰县秸秆禁烧及综合利用工作领导小组办公室

2022年5月7日